



浙江省红十字会主办

2016年8月30日

星期二

第323期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会  
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

## 省政协副主席王建满一行来省红十字会调研工作

□通讯员 浙红

烈日炎炎,酷暑难挡。7月29日上午,省政协副主席、党组副书记王建满一行来到省红十字会,看望政协委员,调研红十字会工作,并征求对省政协工作的意见和建议。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、专职副会长高翔,党组成员、秘书长、省政协委员何乐琴陪同调研并参加座谈。

座谈会上,何乐琴汇报了担任政协委员四年来的感受和体会。王冬梅汇报了省红十字会近年来的工作。浙江省红十字会是全国红十字会的省级分会,是从事人道主义工作的社会救助团体。过去五年,省红十字会围绕中心,服务大局,依法履职,开拓创新,大力开展“应急救援、急救救护、人道救助、造血干细胞捐献、人体器官捐献、推动无偿献血”等“三救三献”工作,积极发挥党和政府在人道领域的助手作用,省红十字会曾先后荣获“全国抗震救灾英雄集体”、“全国红十字会系统救灾工作先进集体”、“浙江省抗击雨雪冰冻灾害先进集体”、“浙江省对口支援青川县重建工作先进集体”等全国和省级多项荣誉称号。浙江红十字工作走在全国前列。

王建满副主席对全省红十字工作所取得的成绩给予充分肯定。



省政协副主席王建满(左三)一行视察省红十字会现场急救培训综合教学基地。

他指出,红十字是一个闪亮的品牌,在灾害发生的时候,省红十字会总是冲在一线,第一时间运送物资、派出应急救援队,参与救灾救援,得到了社会各界的广泛赞誉。他强调,红十字会从事的现场急救培训、造血干细胞捐献、人体器官捐献等工作,事关人的生命健康与安全,是十分有意义又非常

崇高的事业,随着社会的发展和时代的进步,红十字事业发展在社会发展中的地位将越来越重要,红十字会作用的发挥将会越来越大。他要求,要保护好这块金字招牌,凝聚起更广泛的人道力量,共同推动红十字崇高而伟大的事业不断向前发展。

王建满感谢何乐琴委员、感谢

省红十字会和省政协工作的重视和支持。希望对省政协的工作多提意见建议。

当天,王建满一行还参观了省红十字会现场急救培训综合教学实训基地。省政协常委、社法委主任盛继芳,省政协社法委专职副主任郭峻,省政协社法委办公室副主任许名立等参加调研。

## 陈红英看望杭州市第100例造血干细胞捐献者

□通讯员 童音

8月22日,兴业银行富阳支行的80后爸爸李吉,在省中医院成功捐献造血干细胞。“生命种子”由我省第100例造血干细胞捐献者郑卫军,第一时间护送到上海患者所在医院。至此,杭州市造血干细胞捐献突破100例。当天,杭州市副市长、市红十字会会长陈红英专程到院看望慰问李吉。

2003年11月20日,中国农业银行浙江省分行的章斌成功捐献造血干细胞,杭州市造血干细胞捐献工作实现零的突破。此后,从2003年到2012年,用了9年的时间走过

从1例到50例的漫长历程;从2012年到2016年,用了4年的时间见证了从50例到100例的较快发展。

100位捐献者中,捐献时年龄最大的47岁,最小的20岁。每一位捐献者都有生动感人的故事,有的耐心说服亲人给予理解支持,有的放弃赚钱机会如约赶来,有的提前安排假期养好身体进行捐献,有的毅然推迟婚礼进行捐献,还有的在妻子生产时赶赴异地捐献。

100例成功捐献的背后,是18000余份志愿加入中华骨髓库的《志愿捐献者同意书》,是广大造血干细胞捐献志愿者铺就的爱心之路。

## 谭志桂专题听取绍兴市红十字会工作汇报

□通讯员 方伟杰

8月17日,绍兴市人大常委会主任谭志桂专题听取了绍兴市红十字会工作情况汇报。绍兴市红十字会党组书记、副会长、执委会主任郑杰介绍了市红十字会基本情况,汇报了博爱救助公益项目的推介和实施计划等近期主要工作。

谭志桂对绍兴市红十字会取

得的工作成绩予以肯定,对近期开展的筹资救助等工作给予赞扬。他要求绍兴市红十字会牢牢抓住当前有利发展机遇,积极推进项目化筹资救助工作;加大人道理念传播,利用好宣传公益平台,大力宣传红十字精神和文化,助推社会风尚向善向美。同时,他表示市人大将积极支持红十字会工作,努力为红十字会依法履职创造条件。

## 朱继坤调研缙云县红十字会工作

□通讯员 施莹

8月3日下午,丽水市委常委、缙云县委书记朱继坤,县委常委、县委办主任吕唐镇和县委常委、宣传部长陈湘钟一行来到县红十字会调研工作。朱继坤专门听取了缙云县红十字会工作情况汇报,对该县红十字事业发展取得的成绩给予肯定。

朱继坤在讲话中对该县红十字会工作人员提出四点要求:一是不忘初心,立足本职,做好红十字“三救三献”工作。二是构建志愿者队伍,争取社会各界的支持。三是加强宣传,提高红十字会影响力和感染力,营造良好的社会氛围。四是加强管理,以党员干部的标准严格要求自己,抓好工作、带好队伍。

## 省红十字会举办全系统办公室和宣传传播工作培训班 做胸怀全局、能说会写肯干的红十字人

□通讯员 李伊平

8月8日至12日,省红十字会在杭州举办2016年全省红十字会系统办公室和宣传传播工作培训班。全省各市、县(市、区)红十字会办公室和宣传传播工作骨干,省红十字会各处室、直属单位相关工作人员等120余人参加培训。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席开班仪式并向学员提出三点要求,一是要认清形势、坚定信心,增强从事红十字人道工作的光荣感和使命感。二是要加强

学习、勤于实践,做胸怀全局、能说会写肯干的多面手。三是要发挥组织优势,强化社会动员,共同做好凝聚社会力量推进红十字事业发展的文章。

培训班邀请省人大外事委员会副主任何新国、省委办公厅文电处副处长邵辉、浙江传媒学院副教授李阳等专家和记者,教授《机关公文写作》、《新闻发现及传播技巧》、《网络舆情的发展及其应对》等课程,培训内容涉及办公室和宣传传播工作的方方面面,具有很强的针对性和现实指导意义。

## 全省红十字会系统赈济业务培训班在杭举办

□通讯员 张璋

8月1日至3日,2016年全省红十字会系统赈济业务培训班在杭州举办。各市、县(市、区)红十字会赈济业务工作人员共100余人参加培训。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席开班仪式并讲话。高翔要求,全体工作人员要树立危机意识,充分认识红十字事业发展面临的形势与挑战;树立求知意识,开拓创新,努力提升工作能力与水平;树立服务意识,求真务实,不断开创

业务工作新局面;树立风险意识,规范管理,切实维护红十字会公信力。此次培训班邀请省民政厅有关专家对我省社会救助政策进行了全面解读和介绍,邀请总会赈济救护部灾害管理处负责人就红十字灾害救援管理工作进行了讲解。舟山市、宁波市镇海区、浦江红十字会等单位分别就“博爱家园”建设项目、红十字会参与马拉松项目、浦江失联儿童搜救工作作了经验分享。培训班还邀请清华紫光相关技术人员对总会灾害物资管理系统进行介绍,并开展了模拟演练。

## 省红十字会认真学习贯彻《中国共产党问责条例》

□通讯员 陈洁

8月16日下午,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅主持召开党组理论学习中心组扩大会议,专题学习贯彻《中国共产党问责条例》(以下简称《问责条例》)。会机关和直属单位副处级以上干部参加学习并积极研讨。

王冬梅指出,《问责条例》是我们党制定的又一部重要的基础性党内法规,强化和规范了党的问责工作,进一步夯实了全面从严治党的制度基石,向全党释放了“有责必问、问责必严”的强烈信号,进一步扎紧了全面从严治党的制度笼子,是管党治党的重要利器,再一次彰显了党中央全面从严治党坚强决心,对于统筹推进“五位一体”总体

布局,协调推进“四个全面”战略布局,实现党的历史使命,具有十分重要的意义。

她强调要把学习好、贯彻好、执行好《问责条例》作为当前一项重大政治任务来抓。一是要强化责任担当,用担当诠释忠诚。首先要对党忠诚,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,与党中央和省委保持高度一致;其次要有强烈的事业心责任感,要对党的事业负责,要爱岗敬业、勇于作为、敢于负责;第三要真抓实干唤醒责任意识,激发担当精神,以问责常态化促进履职尽责。二是要坚持问责必严,用问责落实责任。要敢于较真碰硬,让“失责必问、问责必严”成为常态,用问责倒逼责任落实。在贯彻“失责必问、问责必严”

原则的同时,也要本着“惩前毖后、治病救人”的原则,坚持严肃问责与容错免责有机结合,既要严格管理干部,又要关心爱护干部,努力建设一支履职尽责、锐意改革、开拓创新、担当有为的干部队伍。三是会党组切实扛起全面从严治党政治责任,通过健全完善制度,层层传导压力。

她要求全会上下联系单位实际贯彻好《问责条例》。一是要认真组织好党组、中心理论组、党支部学习,把《问责条例》作为“两学一做”学习教育的重要内容,逐字逐句学,做到学深悟透,真正使每一位党员入脑入心,切实增强党员干部的责任担当意识。二是要充分用好问责这一全面从严治党利器。结合单

位实际,完善各项制度,明确任务清单、责任清单、追责清单,让每一位党员干部明确自己必须履行的职责,明确自己该负什么责,失责将承担什么后果。三是加大监督力度,真正做到失责必问、问责必严。会党组每季度听取一次党建工作及党风廉政建设责任制落实情况汇报,加大党建责任制考核力度。敢于动真碰硬,严格管理干部,用问责推动党员干部履好职尽好责。

会上,与会人员结合学习《问责条例》谈了体会,相关处室负责人还结合《慈善法》、《红十字会法》等法律进行了专题解读,并就红十字会系统如何加强自身建设,树立法治思想,努力提高依法会、依法强会、依法兴会的能力作中心发言。

## 深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

## 爱心“髓”缘 生命接力 ——浙江省造血干细胞捐献突破300例

□通讯员 阮维修

8月30日,浙江省造血干细胞捐献突破300例!

我省于2001年启动造血干细胞捐献工作。2003年11月,全省实现了第1例造血干细胞捐献。从2003年11月到2012年4月,用了近9年时间才实现了100例捐献;之后,2014年9月,仅用了2年多的时间,就产生了第200例捐献者;而突破300例捐献,则用了还不到2年的时间,实现了造血干细胞捐献的快速发展。一个个时间节点,一位位爱心捐献者,正是浙江省造血干细胞捐献这份事业艰难历程和稳步发展的见证。

推迟二胎实现捐献意愿

8月30日上午,在省中医院造血干细胞捐献采集室,乐清市城南街道副主任、党员顾海丹,静静地躺在采集床上,鲜红的血液通过采集皮管缓缓地流到采集袋中。当日,共采集造血干细胞混悬液140毫升,用于救治一位20多岁的血液病患者。顾海丹是我省第300例造血干细胞捐献者,也是全国第5925例造血干细胞捐献者。

2014年9月,顾海丹还是乐清市淡溪镇副镇长、红十字会常务副会长。当得知有很多血液病患者因为等不到合适的配型而最终失去生命时,她积极发动身边的人加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来,并带头采集血样成为一名造血干细胞捐献志愿者。

今年6月,她接到红十字会工

作人员电话,告诉她的血样与一名20多岁的年轻白血病患者配型成功,征询她本人意愿。当时,顾海丹正在调养身体准备生二胎。“二孩政策出台后,我这个年龄刚好处于‘末班车’,本计划今年生二胎。”顾海丹说,她今年已经41岁了,想到生二孩的计划,当时她犹豫了。

“是继续保养身体生二胎?还是救人一命,暂缓生二胎?”这个问题困扰了顾海丹一个晚上。但当得知全国造血干细胞捐献者资料库中,只有她一人与患者配型成功,如果她不捐献,这个年轻人病情得到救治的希望非常渺茫后,她决定先推迟生二孩计划,捐献造血干细胞救治他人。

随后,顾海丹积极配合红十字会工作人员,完成了血样再配型、体

检等程序,并于8月26日入住省中医院开始注射动员剂。8月30日,顾海丹在家人、同事和省、市、县红十字会工作人员的陪同下,完成了造血干细胞捐献采集。

### 法律保障优化捐献环境

省委、省政府高度重视造血干细胞捐献工作,在《关于加快发展红十字事业的意见》等政策性文件中,明确鼓励开展造血干细胞捐献工作。省委宣传部还将造血干细胞捐献志愿者入库人数占当地户籍人口比例的指标列入浙江省文明城市(市、区)、文明城市的测评内容,倡导和鼓励公民自愿捐献造血干细胞。

(下转第2版)